A6M33SSL: Domaci uloha: DU2

Varianta: brezibar

. [prob_indep_mistakes, 0.100 b.] Dva korektofi ¢etli nezdvisle na sobé pfipravovanou knihu
svého kolegy. Jeden z korektort objevil v textu n; chyb, druhy ne chyb, pficemz ni2 chyb
nalezli oba. Odhadnéte pocet chyb (z), které v textu jesté pravdépodobné zbyvaji. (Zaokrouhlete
vysledek na celé ¢islo.)

Parametry: n; = 88, ng =41, n1o = 24

Pozadované vysledky: z

. [prob_norm_dif, 0.200 b.] Ostéparky Anna a Barbora maji sttedni hodnoty délky hodu po
fadé pa a pup metru a smérodatné odchylky o4 a op metru. Predpokladejme nezdvisla normalni
rozdéleni. Odhadnéte pravdépodobnost p, ze pii jednom pokusu Anna hodi dal nez Barbora.
Parametry: pq = 67.0, up = 74.0, 04 = 5.0, op = 3.1

Pozadované vysledky: p

. [prob_norm_paramsfromq, 0.200 b.] Pro veli¢inu X ~ N(u,0?) zndme P[X < b] = p; a
P[X > a] = p,. Vypoctéte parametry rozdéleni y a o2. (Napovéda, kterd by u zkousky nebyla:
Vyuzijte tabulku kvantilové funkce normovaného normélniho rozdéleni.)

Parametry: a = —0.57, b = 0.05, p, = 0.7, p, = 0.85

Pozadované vysledky: u, o2

. [prob_clv_plane, 0.200 b.] Zatizeni letadla s n misty nemd prekrocit nosnost m kg. Jakd
je pravdépodobnost p, ze pfi plném obsazeni bude tato hodnota pifekroc¢ena, ma-li hmotnost
cestujiciho stfedni hodnotu p kg a smérodatnou odchylku o kg?

Parametry: n = 80, m = 6900.0, u =85, 0 =8
Pozadované vysledky: p

. [stat_mle_discl, 0.100 b.] Mame komunika¢ni kandl, ktery produkuje pouze 3 ruzné symboly,
"A” 7"B’a 7C”, které se vyskytuji s pravdépodobnostmi p,, pp a p, které zname. Z vystupu
kandlu chceme pfecist n = a + b + ¢ symbolu. Urcete pravdépodobnost p = p(X|pa, P, Pc), S
jakou budeme pozorovat sekvenci x obsahujici a vyskytt symbolu ”A”, b vyskytu symbolu ”B” a
¢ vyskytu symbolu ”C”. Déle urcete vérohodnost L = L(pq, py, pc) hodnot parametri rozdélent
vzhledem k pozorovanym datum.

Parametry: p, = 0.72, p, = 0.17, p. =0.11,a =12, 0 =3, c = 2

Pozadované vysledky: p, L

. [stat_mle_disc2, 0.200 b.] Méme komunika¢ni kandl, ktery produkuje pouze 3 rizné symboly,
"A”, 7B”a 7C”, které se vyskytuji s pravdépodobnostmi p,, pp & pe, které nezndme. Vime ale,
ze pro parametr rozdéleni p. plati, Zze p. = pepp. Z vystupu jsme precetli sekvenci x dlouhou

n = a + b+ ¢ symboli. Odvod'te maximalné vérohodné odhady pg, P, P parametrit takového
rozdéleni a vycislete je.

Parametry: a =31, b =27, c=11
Pozadované vysledky: p,, pp, De



